Вариант 1:
1. В информационной системе хранятся изображения размером 2048 × 1536 пк. При кодировании используется алгоритм сжатия изображений, позволяющий уменьшить размер памяти для хранения одного изображения в среднем в 8 раз по сравнению с независимым кодированием каждого пикселя. Каждое изображение дополняется служебной информацией, которая занимает 128 Кбайт. Для хранения 32 изображений потребовалось 16 Мбайт. Сколько цветов использовано в палитре каждого изображения?
2. Музыкальный фрагмент был оцифрован и записан в виде файла без использования сжатия данных. Получившийся файл был передан в город А по каналу связи. Затем тот же музыкальный фрагмент был оцифрован повторно с разрешением в 4 раза выше и частотой дискретизации в 8 раз меньше, чем в первый раз. Сжатие данных не производилось. Полученный файл был передан в город Б за 5 секунд; пропускная способность канала связи с городом Б в 6 раз выше, чем канала связи с городом А. Сколько секунд длилась передача файла в город A? В ответе запишите только целое число, единицу измерения писать не нужно.
3.  Вычислите: 101010102 – 2528 + 716. Ответ запишите в десятичной системе счисления.
4. Решите уравнение 
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5. По каналу связи передаются сообщения, содержащие только буквы из набора: А, Г, Е, Н, О, Р. Для передачи используется двоичный код, удовлетворяющий прямому условию Фано. Это условие обеспечивает возможность однозначной расшифровки закодированных сообщений. Кодовые слова для некоторых букв известны: Г - 01, Е - 100, Р - 101. Для трёх оставшихся букв А, Н и О кодовые слова неизвестны. Какое количество двоичных знаков потребуется для кодирования слова АНГАРА, если известно, что оно закодировано минимально возможным количеством двоичных знаков?

6. Все четырёхбуквенные слова, в составе которых могут быть только русские буквы Б, У, Л, К, А записаны в алфавитном порядке и пронумерованы начиная с 1. Ниже приведено начало списка.

1. АААА

2. АААБ

3. АААК

4. АААЛ

5. АААУ

6. ААБА

...

Под каким номером в списке идёт последнее слово, в котором все буквы различны?

7. При регистрации в компьютерной системе каждому объекту присваивается идентификатор, состоящий из 56 символов и содержащий только десятичные цифры и символы из 2040-символьного специального алфавита. В базе данных для хранения каждого идентификатора отведено одинаковое и минимально возможное целое число байт. При этом используется посимвольное кодирование идентификаторов, все символы кодируются одинаковым и минимально возможным количеством бит. Кроме идентификатора для каждого пользователя в системе хранятся дополнительные сведения, для чего отведено целое число байт.

8. Значение арифметического выражения записали в системе счисления с основанием 6.  2▪ 21612 + 4▪ 3610-3▪64   Определите сумму цифр  в записи этого числа.
9.  Дан черно-белый растровый рисунок:
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	


Запишите шестнадцатеричный код, соответствующий этому рисунку. 

10 В терминологии сетей TCP/IP маской сети называют двоичное число, которое показывает, какая часть IP-адреса узла сети относится к адресу сети, а какая – к адресу узла в этой сети. Адрес сети получается в результате применения поразрядной конъюнкции к заданному адресу узла и маске сети. 

Сеть, в которой содержится узел с IP-адресом 246.81.65.A, задана маской сети 255.255.255.224, где A - некоторое допустимое для записи IP-адреса число. Определите количество значений A, для которых у всех узлов в этой сети в двоичной записи количество нулей в третьем байте больше, чем в четвертом
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